
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τους κ. Υπουργούς 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Οικονομικών 

Θέμα: «Αίτημα στήριξης των πληγέντων αγροτών του δήμου Παγγαίου». 

Η βουλεύτρια Καβάλας Σουλτάνα Ελευθεριάδου καταθέτει αναφορά στους κυρίους Υπουργούς 

Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης-Τροφίμων, με αφορμή την επιστολή του δημάρχου Παγγαίου 

προς τα υπουργεία σας, σχετικά με το αίτημα στήριξης των πληγέντων-από την πρόσφατη 

καταστροφική κακοκαιρία-αγροτών του δήμου Παγγαίου.  

Συγκεκριμένα, σημειώνει ότι «χιλιάδες στρέμματα καλλιεργειών με προεξέχουσες τις καλλιέργειες 

αμπελιού, ελιάς και αμυγδαλιάς στις δημοτικές ενότητες Πιερέων και Ορφανού αλλά και αροτραίες 

καλλιέργειες στα Τενάγη των Φιλίππων, υπέστησαν από τη θεομηνία αυτή ολοκληρωτική καταστροφή 

της φετινής παραγωγής και σε πολλές από αυτές και της προσδοκώμενης παραγωγής των επόμενων 

ετών, οδηγώντας τους καλλιεργητές μας σε απόγνωση», τονίζοντας ταυτόχρονα την απελπιστική 

κατάσταση στην οποία βρίσκονται οι αγρότες λόγω της αύξησης του κόστους παραγωγής.  

Ζητείται η άμεση παρέμβαση των αρμόδιων Υπουργείων ώστε να εξαντληθεί κάθε δυνατότητα 

οικονομικής ενίσχυσης των αγροτών, καθώς και της παράτασης της πληρωμής χρεών των πληγέντων 

που αφορούν στις ασφαλιστικές εισφορές, την κατανάλωση ρεύματος και τις οφειλές σε εφορία και 

τράπεζες.  

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

Με την παρούσα αναφορά θέτω υπόψη σας την επιστολή του δημάρχου Παγγαίου και ζητώ να 

με ενημερώσετε για τις ενέργειές σας.  

Αθήνα, 13 Ιουλίου 2022 

Η καταθέτουσα βουλεύτρια 

Ελευθεριάδου Σουλτάνα (Τάνια)  
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Προς:  

1) Υπουργείο Οικονομικών ΑΘΗΝΑ 

 2) Υπουργείο Αγρ. Ανάπτυξης & Τροφίμων ΑΘΗΝΑ  

Κοιν:  

1) ΕΛ.Γ.Α. ΑΘΗΝΩΝ 

2) ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΑΜΘ 

3) ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ Π.Ε. ΚΑΒΑΛΑΣ 

4) ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ Ν. ΚΑΒΑΛΑΣ  

5) ΑΓΡΟΤΙΚΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ ΔΗΜΟΥ ΠΑΓΓΑΙΟΥ  

ΘΕΜΑ : «Αίτημα στήριξης των πληγέντων αγροτών του Δήμου μας » 

 Κύριε Υπουργέ, 

Σας είναι ήδη γνωστά τα καιρικά φαινόμενα που παρατηρήθηκαν το τελευταίο διάστημα 

στη περιοχή μας με αποκορύφωμα τη θεομηνία του περασμένου Σαββάτου, 25 Ιουνίου 2022. 

Χιλιάδες στρέμματα καλλιεργειών με προεξέχουσες τις καλλιέργειες αμπελιού, ελιάς και 

αμυγδαλιάς στις δημοτικές ενότητες Πιερέων και Ορφανού αλλά και αροτραίες καλλιέργειες στα 

Τενάγη των Φιλίππων, υπέστησαν από τη θεομηνία αυτή ολοκληρωτική καταστροφή της φετινής 

παραγωγής και σε πολλές από αυτές και της προσδοκώμενης παραγωγής των επόμενων ετών, 

οδηγώντας τους καλλιεργητές μας σε απόγνωση. Ιδιαίτερα στην οικονομική συγκυρία την οποία 

βιώνουμε, με τα κόστη παραγωγής να έχουν εκτοξευθεί στην κυριολεξία σε επίπεδα πρωτοφανή, 

οι ζημιές αυτές αποτελούν όπως καταλαβαίνετε την πλήρη καταδίκη των παραγωγών, των 

οποίων τα εισοδήματα κυριολεκτικά εξανεμίζονται.  

Ως χαρακτηριστικό παράδειγμα αυξήσεως κόστους παραγωγής αναφέρουμε για τις 

πληγείσες καλλιέργειες τις εξής αυξήσεις , όπως τις κατέγραψε το τοπικό παράρτημα του 

ΓΕΩΤΕΕ : στην ενέργεια της τάξης 70-100%, στο πολλαπλασιαστικό υλικό της τάξης  10-20%, 

http://www.dimospaggaiou.gr/


στις υποδομές υποστήριξης 90-100%, στην υλικοτεχνική υποδομή 30-50%, στη προστασία από  

κλιματικές συνθήκες (δίχτυα κλπ) 50-70%, στο κόστος εργασίας 15-20%, στο κόστος  χρήσης 

γης 15-20% και μηχανήματα 60-80% και τέλος στα γεωργικά εφόδια στα μεν φυτοφάρμακα της  

τάξης 2-10 % στα δε λιπάσματα 80-100%.  

  

 Είναι γνωστοί κ. Υπουργέ οι κόποι και οι αγωνίες των καλλιεργητών μας για την παραγωγή 

ποιοτικών και ανταγωνιστικών προϊόντων . Θα ήταν άδικο σε μία χρονική συγκυρία που τα 

καιρικά φαινόμενα τους καταδυναστεύουν λόγω και της διαρκώς επιδεινούμενης κλιματικής 

αλλαγής, να τους εγκαταλείψουμε στην τύχη τους αβοήθητους, δεδομένων μάλιστα των 

επαναλαμβανόμενων ζημιών τα τελευταία χρόνια στις ίδιες καλλιέργειες. Διότι όπως γίνεται 

σαφές από τα προαναφερόμενα, οι αποζημιώσεις που πρόκειται να λάβουν μέσω του 

ασφαλιστικού τους φορέα δεν καλύπτουν ούτε τα στοιχειώδη τους έξοδα και φυσικά δεν αρκούν 

για την επιβίωσή τους.  

Έχουμε την γνώμη κ. Υπουργέ ότι οι ώρες αυτές είναι ώρες ανάληψης γενναίων 

αποφάσεων από την Πολιτεία. Η ολιγωρία ίσως οδηγήσει σε απρόβλεπτες καταστάσεις  και  για 

το λόγο αυτό σας παρακαλούμε να εξαντλήσετε όλες τις δυνατότητες οικονομικής ενίσχυσης 

τους , καθώς και χορήγησης σε αυτούς παράτασης της πληρωμής των χρεών των 

πληγέντων που αφορούν τις ασφαλιστικές εισφορές, την κατανάλωση ρεύματος και τις 

οφειλές στην εφορία και τις τράπεζες. Προς την ικανοποίηση του σκοπού αυτού σας 

διαβεβαιώνουμε ότι θα είμαστε στο πλευρό σας με όλα τα μέσα που διαθέτουμε.  

  

 Ο ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ                                                                Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ  

  

 ΤΣΑΒΔΑΡΙΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ                                         ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΦΙΛΙΠΠΟΣ  
 

 




